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１．アンケートの実施概要 
 

(1)調査の目的 

武豊町は、令和３年度を始期とする第６次武豊町総合計画及び都市計画マスタープランを策定

し、名鉄知多武豊駅周辺等を都市拠点、武豊中央公園周辺を公共交流拠点と位置付けています。

この都市拠点と公共交流拠点のまちづくりの方向性を明らかにするように、概ね２０年先を見据え

た長期ビジョン（＝駅西グランドデザイン）の検討に向けて、検討対象地域やその周辺にお住まいの

方々のお考えやご意見を伺うために本アンケート調査を実施します。 

 

(2)調査対象及び調査方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)配布数及び回収結果 

配布票数 1,193票 

回収票数 433票（郵送：370／web：63） 

回収率 3６．３％ 

 

(4)数値の統計的な取り扱いについて 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下2位を四捨五入した数値で表示しているため、合計

が 100％を前後する場合がある。また、各設問の結果のコメントについては、便宜的に“約 70％”

などと、小数点以下１位を四捨五入した整数値で表記します。 

 設問に対する回答者の母数は“n=○”として掲載し、各比率は nを 100％として算出します。 

 表、グラフ等の見出し及び文章中の選択肢については、趣旨が変わらない程度に簡略化している

場合があります。 

 

項 目 内 容 

調査対象 18歳以上の検討の対象地域とその周辺にお住いの住民 

配布数 1，193通 

抽出法 無作為抽出 

調査方法 郵送配布、回収は郵送とwebを併用 

調査時期 令和 3年 10月 7日～10月 20日 

調査地域 検討の対象地域とその周辺 
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２．アンケートの結果 
 

(１)個人属性 

【問１―１】性別 

■「女性」が約 55％、「男性」が約 44％となっています。 

▼性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１―１】年齢 

■「70代以上」が約 30%と最も割合が高く、次いで「50代」が約 20%となっています。 

▼年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性, 43.6%

女性, 55.4%

回答したくな

い, 0.7% 無回答, 0.2%

n=433

3 , 0.7%

37 , 8.5%

40 , 9.2%

72 , 16.6%

85 , 19.6%

63 , 14.5%

131 , 30.3%

2 , 0.5%

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

n=433
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【問１―１】家族構成 

■「親と子からなる世帯（2 世代家族）」が約 50%と最も割合が高く、次いで「夫婦のみの世

帯」が約 27%となっています。 

▼家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53 , 12.2%

117 , 27.0%

215 , 49.7%

39 , 9.0%

0 , 0.0%

8 , 1.8%

1 , 0.2%

単身世帯(一人暮らし)

夫婦のみの世帯

親と子からなる世帯（2世代家族）

親・子・孫（3世代家族）

親・子・孫・ひ孫（4世代家族）

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

n=433



4 

【問１―１】お住まいの地区 

■「迎戸」が約 21%と最も割合が高く、次いで「西門」が約 13%となっています。 

▼お住まいの地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29 , 6.7%

91 , 21.0%

15 , 3.5%

7 , 1.6%

58 , 13.4%

37 , 8.5%

17 , 3.9%

37 , 8.5%

15 , 3.5%

25 , 5.8%

55 , 12.7%

23 , 5.3%

1 , 0.2%

19 , 4.4%

4 , 0.9%

金下

迎戸

向陽二丁目

瀬木

西門

中根一丁目

中根二丁目

中根三丁目

中根四丁目

中根五丁目

長尾山

道崎

道崎田

南中根

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

n=433
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(２)鉄道駅の利用状況 

【問２―１】名鉄知多武豊駅の利用頻度 

■「年に数回」が約 36%と最も割合が高く、次いで「ほぼ利用しない」が約 32%となっていま

す。 

▼名鉄知多武豊駅の利用頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２―１】JR武豊駅の利用頻度 

■「ほぼ利用しない」が約 61%と最も割合が高く、次いで「年に数回」が約 26%となっていま

す。 

▼JR武豊駅の利用頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39 , 9.0%

22 , 5.1%

73 , 16.9%

156 , 36.0%

137 , 31.6%

5 , 1.2%

1 , 0.2%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

年に数回

ほぼ利用しない

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

n=433

4 , 0.9%

5 , 1.2%

30 , 6.9%

111 , 25.6%

262 , 60.5%

6 , 1.4%

15 , 3.5%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

年に数回

ほぼ利用しない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

n=433
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【問２－２】名鉄知多武豊駅の利用目的 

■「買物や飲食」が約 36%と最も割合が高く、次いで「ほぼ利用しない」が約 28%となってい

ます。 

▼名鉄知多武豊駅の利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２－２】JR武豊駅の利用目的 

■「ほぼ利用しない」が約 66%と最も割合が高く、次いで「買物や飲食」が約 16%となってい

ます。 

▼JR武豊駅の利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54 , 12.5%

9 , 2.1%

156 , 36.0%

26 , 6.0%

12 , 2.8%

14 , 3.2%

122 , 28.2%

34 , 7.9%

6 , 1.4%

通勤

通学

買物や飲食

通院

習い事

送迎

ほぼ利用しない

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

n=433

15 , 3.5%

0 , 0.0%

71 , 16.4%

8 , 1.8%

1 , 0.2%

6 , 1.4%
287 , 66.3%

24 , 5.5%

21 , 4.8%

通勤

通学

買物や飲食

通院

習い事

送迎

ほぼ利用しない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

n=433
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【問２―３】名鉄知多武豊駅への交通手段 

■「徒歩」が約 76%と最も割合が高く、次いで「自家用車（自分で運転）」が約 10%となってい

ます。 

▼名鉄知多武豊駅への交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２―３】JR武豊駅への交通手段 

■「徒歩」が約 62%と最も割合が高く、次いで「自家用車（自分以外が運転）」が約 13%となっ

ています。 

▼JR武豊駅への交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

327 , 75.5%
25 , 5.8%

1 , 0.2%

1 , 0.2%

0 , 0.0%

44 , 10.2%

25 , 5.8%

3 , 0.7%

7 , 1.6%

徒歩

自転車

バイク

バス

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（自分以外が運転）

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

n=433

271 , 62.6%
32 , 7.4%

2 , 0.5%

0 , 0.0%

3 , 0.7%

17 , 3.9%

54 , 12.5%

16 , 3.7%

38 , 8.8%

徒歩

自転車

バイク

バス

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（自分以外が運転）

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

n=433
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 (３)鉄道駅周辺施設の利用状況 

【問３－１】駅周辺施設の利用頻度 

■利用頻度が高い（「ほぼ毎日」+「週に数回」+「月に数回」）のは「MEGAドン・キホーテ UNY

武豊店、コノミヤ武豊店等の大型店舗」が約 84%と最も割合が高く、次いで「コンビニエン

スストア・ドラッグストア等」が約 67%となっています。 

■「ほぼ利用しない」施設については、「思いやりセンター（町役場敷地内）」と「歴史民俗資

料館」がそれぞれ約 89%と最も割合の高い施設となっています。 

▼駅周辺施設の利用頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問３－１】駅周辺施設に行くために最も利用する交通手段 

■ほとんどの施設へは「自家用車」が最も利用する交通となっていますが、「①町役場」「⑦ア

サリ池公園」「⑧武豊中央公園」については「徒歩」の割合が高くなっています。 

▼駅周辺施設へ最も利用する交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.8%

3.2%

11.1%

5.3%

1.2%

1.4%

1.2%

3.2%

5.8%

43.9%

2.1%

24.9%

6.2%

8.1%

2.1%

2.5%

5.1%

16.9%

10.2%

12.0%

28.9%

10.6%

37.0%

56.4%

64.0%

6.5%

33.3%

25.4%

8.1%

30.5%

12.9%

14.3%

8.1%

21.7%

18.9%

23.8%

23.8%

89.1%

61.2%

65.1%

88.9%

49.4%

67.2%

61.7%

7.4%

62.6%

11.8%

11.5%

①町役場

②思いやりセンター（町役場敷地内）

③保健センター

④中央公民館

⑤歴史民俗資料館

⑥図書館

⑦アサリ池公園

⑧武豊中央公園

⑨MEGAドン・キホーテ UNY武豊店、コノミヤ武豊店等の大型店舗

⑩みゆき通りにある飲食店、商店等

⑪コンビニエンスストア・ドラッグストア等

⑫銀行・農協等の金融機関

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=433

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 ほぼ利用しない その他 無回答

46.0%

33.5%

34.2%

30.9%

26.1%

28.9%

35.1%

36.7%

20.8%

34.9%

30.5%

28.4%

5.8%

3.2%

3.7%

4.6%

3.2%

6.0%

2.8%

2.1%

6.9%

4.2%

5.3%

6.2%

42.3%

30.9%

41.6%

39.7%

37.2%

41.1%

28.9%

31.9%

65.1%

34.6%

53.1%

55.2%

4.6%

30.0%

19.6%

22.6%

31.2%

22.2%

30.9%

26.8%

5.1%

24.2%

9.9%

8.5%

①町役場

②思いやりセンター（町役場敷地内）

③保健センター

④中央公民館

⑤歴史民俗資料館

⑥図書館

⑦アサリ池公園

⑧武豊中央公園

⑨MEGAドン・キホーテ UNY武豊店、コノミヤ武豊店等の大型店舗

⑩みゆき通りにある飲食店、商店等

⑪コンビニエンスストア・ドラッグストア等

⑫銀行・農協等の金融機関

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=433

徒歩 自転車 バイク 自家用車 バス タクシー その他 無回答
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(４)駅周辺のまちに対する愛着度 

【問４―１】名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺のまちへの愛着 

■「ある程度好き」が約 60%と最も割合が高く、次いで「あまり好きでない」が約 22%となっ

ています。 

▼名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺のまちへの愛着 

 

 

 

 

 

 

  

54 , 12.5%

258 , 59.6%

96 , 22.2%

16 , 3.7%

9 , 2.1%

とても好き

ある程度好き

あまり好きではない

好きではない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

n=433
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【問４―２】名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺のまちが好きな理由 

（【４－１】で「とても好き」「ある程度好き」の回答者のみ）（当てはまるものをすべて回答） 

■「買物や用事に便利だから」は約 61%と最も割合が高く、次いで「慣れ親しんだまちだから」

と「住みやすいから」がいずれも約 58%となっています。 

▼好きな理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４―２】名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺のまちが好きではない理由 

（【４－１】で「あまり好きではない」「好きではない」の回答者のみ） 

（当てはまるものをすべて回答） 

■「行きたいお店がないから」は約 76%と最も割合が高く、次いで「道路が不便だから」が約

40%となっています。 

▼好きではない理由 

 

 

 

 

 

 

 

  

31 , 27.7%

27 , 24.1%
85 , 75.9%

7 , 6.3%

39 , 34.8%

15 , 13.4%

45 , 40.2%

17 , 15.2%

14 , 12.5%

1 , 0.9%

親しみを感じないから

買物や用事に不便だから

行きたいお店がないから

住みにくいから

個性や特徴がないから

公共施設が充実しておらず不便だから

道路が不便だから

公園が身近にないから

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

n=112

182 , 58.3%

191 , 61.2%

37 , 11.9%

182 , 58.3%

19 , 6.1%

75 , 24.0%

18 , 5.8%

33 , 10.6%

12 , 3.8%

2 , 0.6%

慣れ親しんだまちだから

買物や用事に便利だから

行きたいお店があるから

住みやすいから

歴史あるまちだから

公共施設が充実していて利用しやすいから

道路が整っているから

公園が身近にあるから

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

n=312
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(５)居住継続意向 

【問５】今後名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺での居住意向 

■定住意向がある（「今の場所で住みつづけたい」+「違う場所に住み替えるかもしれないがで

きれば今の場所に住みつづけたい」）割合は約 83%となっています。 

■定住意向がない（「今の場所ではなく別の地域（町内）に転居したい（又は転居する予定）」

+「今の場所ではなく別の地域（町外）に転居したい（又は転居する予定）」）の割合が約 5%

となっています。 

▼今後名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺での居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４－１】（名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺のまちへの愛着）と【問５】（今後名鉄知多武豊

駅及び JR武豊駅周辺での居住意向）のクロス集計 

■まちに対し、「とても好き」「ある程度好き」「あまり好きではない」の中で、定住意向があ

る（「今の場所で住みつづけたい」+「違う場所に住み替えるかもしれないができれば今の場

所に住みつづけたい」）割合がいずれも約 70%以上となっています。 

■まちに対して、「好きではない」の中で、定住意向がない（「今の場所ではなく別の地域（町

内）に転居したい（又は転居する予定）」+「今の場所ではなく別の地域（町外）に転居した

い（又は転居する予定）」）の割合が約 19%に留まっている一方、「居住継続について特にこ

だわりがない」は約 50%と最も割合が高くなっています。 

▼今後名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺での居住意向(まちへの愛着度別) 

  

283 , 65.4%

74 , 17.1%

7 , 1.6%

14 , 3.2%

49 , 11.3%

6 , 1.4%

今の場所で住みつづけたい

違う場所に住み替えるかもしれないができれば今の所で

住みつづけたい

今の場所ではなく別の地域（町内）に転居したい（又は

転居する予定）

今の場所ではなく別の地域（町外）に転出したい（又は

転出する予定）

居住継続について特にこだわりはない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

n=433

今の場所で

住みつづけたい

85.2%

67.8%

55.2%

25.0%

55.6%

違う場所に住み替える

かもしれないができれば

今の所で住みつづけたい

11.1%

20.5%

14.6%

6.3%

今の場所ではなく別の地域（町内）

に転居したい（又は転居する予定）

1.9%

1.2%

2.1%

6.3%

今の場所ではなく別の地域（町外）

に転出したい（又は転出する予定）

1.9%

9.4%

12.5%

居住継続について

特にこだわりはない

9.3%

17.7%

50.0%

無回答

0.4%

1.0%

44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好き

ある程度好き

あまり好きではない

好きではない

無回答

n=433
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(６)将来のまちづくり 

【問６―１】名鉄知多武豊駅及び JR武豊駅周辺の将来のまちづくりについて（３つまで回答） 

■「日用品の買物に便利なまち」が約 46%と最も割合が高く、次いで「飲食を楽しめるまち」

が約 37%となっています。 

▼将来のまちづくりについて 

 

 

 

 

 

 

  

200 , 46.2%

158 , 36.5%

154 , 35.6%

139 , 32.1%

94 , 21.7%

75 , 17.3%

70 , 16.2%

46 , 10.6%

44 , 10.2%

38 , 8.8%

33 , 7.6%

31 , 7.2%

28 , 6.5%

22 , 5.1%

11 , 2.5%

17 , 3.9%

12 , 2.8%

日用品の買物に便利なまち

飲食を楽しめるまち

医療関連の施設が充実したまち

歩いて散策を楽しめるまち

多目的に利用できる広場等が確保され、ゆっくり過ごすことができるまち

日用品以外の雑貨、衣服等の買物が楽しめるまち

駐輪場、駐車場が充実する等、鉄道への乗り継ぎが便利なまち

地域住民が自慢できるような地域独自の文化（景観等）があるまち

福祉関連の施設が充実したまち

大規模な商業施設が立地するまち

子育て支援関連の施設が立地するまち

いろいろなイベントが開催されるまち

地域住民が近くで働けるような環境が確保されたまち

地域住民間のつながりが強い地域コミュニティが形成されたまち

戸建て・マンション等の住環境が充実したまち

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

n=433
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(７)駅周辺のまちに対する満足度・重要度 

【問８―１】名鉄知多武豊駅の交通機能について（満足度及び重要度） 

①から⑩について把握した満足度及び重要度について、下表に基づいて得点化し、散布図し

て整理します。 

 

 

 

 

 

 

 

満足度得点 重要度得点 

満足 5点 重要 5点 

まあ満足 4点 まあ重要 4点 

やや不満 2点 あまり重要でない 2点 

不満 1点 重要でない 1点 

分からない 0点 分からない 0点 

無回答 0点 無回答 0点 

 

■重要度が高いにもかかわらず満足度が低い項目として、「④車での駅西ロータリーの利用し

やすさについて」「⑤駅周辺駐車場の利用しやすさについて」「⑥駅周辺へ車での行きやすさ

（アクセス）について」が挙げられます。 

▼名鉄知多武豊駅の交通機能について(満足度×重要度) 

 

 

 

 

  

①

② ③

④
⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

2.00

2.50

3.00

3.50

4.00

1.00 1.50 2.00 2.50 3.00 3.50

重
要
度

満足度

重要度平均：3.06

満足度平均：2.18重点項目

①施設の利用しやすさについて ⑥駅周辺へ車での行きやすさ（アクセス）について

②バス乗り場の利用しやすさについて ⑦駅周辺駐輪場の利用しやすさについて

③タクシー乗り場の利用しやすさについて ⑧駅周辺へ自転車・バイクでの行きやすさについて

④車での駅西ロータリーの利用しやすさについて ⑨駅周辺へ徒歩での行きやすさについて

⑤駅周辺駐車場の利用しやすさについて ⑩駅周辺の交通機能の全体について

※赤字は重要度が高いにもかかわらず満足度が低い「重点項目」に該当する項目です。
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【問８―１】JR武豊駅の交通機能について（満足度及び重要度） 

①から⑩について把握した満足度及び重要度について、下表に基づいて得点化し、散布図し

て整理します。 

 

 

 

 

 

 

 

満足度得点 重要度得点 

満足 5点 重要 5点 

まあ満足 4点 まあ重要 4点 

やや不満 2点 あまり重要でない 2点 

不満 1点 重要でない 1点 

分からない 0点 分からない 0点 

無回答 0点 無回答 0点 

 

■重要度が高いにもかかわらず満足度が低い項目として「⑤駅周辺駐車場の利用しやすさに

ついて」が挙げられます。 

▼JR武豊駅の交通機能について(満足度×重要度) 

 

 

 

 

  

①

② ③

④⑤
⑥

⑦

⑧

⑨
⑩

1.50

2.00

2.50

3.00

3.50

1.00 1.50 2.00 2.50 3.00

重
要
度

満足度

重要度平均：2.47

満足度平均：1.76重点項目

①施設の利用しやすさについて ⑥駅周辺へ車での行きやすさ（アクセス）について

②バス乗り場の利用しやすさについて ⑦駅周辺駐輪場の利用しやすさについて

③タクシー乗り場の利用しやすさについて ⑧駅周辺へ自転車・バイクでの行きやすさについて

④車での駅前広場の利用しやすさについて ⑨駅周辺へ徒歩での行きやすさについて

⑤駅周辺駐車場の利用しやすさについて ⑩駅周辺の交通機能の全体について

※赤字は重要度が高いにもかかわらず満足度が低い「重点項目」に該当する項目です。
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【問８―２】お住まいのご近所の居住環境について（満足度及び重要度） 

①から⑰について把握した満足度及び重要度について、下表に基づいて得点化し、散布図し

て整理します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度得点 重要度得点 

満足 5点 重要 5点 

まあ満足 4点 まあ重要 4点 

やや不満 2点 あまり重要でない 2点 

不満 1点 重要でない 1点 

分からない 0点 分からない 0点 

無回答 0点 無回答 0点 

▼お住まいのご近所の居住環境について(満足度×重要度) 

 

■重要度が高いにもかかわらず満足度が低い項目として、「②交通規制（一方通行等）の状況

について」「③歩行者に対する安全性・歩きやすさ」「⑧火災・地震・水害等に対する安全性」

「⑨商業施設の立地や商業地としての魅力」が挙げられます。 

①

②

③

④

⑤

⑥ ⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮
⑯

⑰

2.00

2.50

3.00

3.50

4.00

4.50

1.00 1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

重
要
度

満足度

重要度平均：3.32

満足度平均：2.48重点項目

①住まい周辺の道路の整備状況 ⑩住宅地がまとまった環境の良さ・住みやすさ

②交通規制（一方通行等）の状況について ⑪住宅と農地が調和して近くにある環境の良さ

③歩行者に対する安全性・歩きやすさ ⑫日常生活（通勤・通学・買物）の利便性

④バス等の公共交通機関の利用しやすさ ⑬公民館等地区の集会施設の利用しやすさ

⑤公園・緑地の利用しやすさ ⑭医療・介護等福祉関連施設の利用しやすさ

⑥河川や水路等の水のきれいさ ⑮子育て・教育施設の利用しやすさ

⑦美しい都市景観や田園風景の豊かさ ⑯コミュニティや地域の人とのつながりの強さ

⑧火災・地震・水害等に対する安全性 ⑰居住環境全体について

⑨商業施設の立地や商業地としての魅力

※赤字は重要度が高いにもかかわらず満足度が低い「重点項目」に該当する項目です。


